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>>>> Продължение на стр. 2 

 

 

В тържествена се превърна 50-ата пленарна сесия на Общинския съвет в Аксаково, проведена на 28.05.2019г. 

Повод за празничния тон на заседанието бе навършването на 15-ата година от обявяването на Аксаково за 

град. Почетни гости на заседанието на градския парламент бяха бивши председатели на ОбС в Аксаково, 

служители на кметската администрация и приятели на общината. 

В знак на признание към предходните управници на Аксаково, сред които Стоян Карастоянов, Любомир 

Манолов, Симеон Йорданов и др., кметът на община Аксаково инж. Атанас Стоилов връчи юбилейния плакет 

на общината “15 години Аксаково град” на общественици и партньори на общината. 

 
 

“Лесно е да надграждаш, когато имаш солидна основа”. Така кметът на община Аксаково инж. Атанас 

Стоилов отдаде признателност към предшествениците си, в началото на тържествената сесия на градския 

парламент, преди да върне лентата на последните 15 години от развитието на града.  

Газификацията на обществени и частни сгради, модерната водопроводна и канализационна мрежа и 

приключването на най-големия екологичен проект в региона - модерното депо за твърди битови отпадъци, 

бяха проектите, които и администрацията, и съветниците определиха като най-значимите постижения, 

довели до преобразяването и модернизирането на Аксаково в последните 15 години. 

Промяната на административния си статут, създаденото през 1934 г. село Аксаково, получава официално на 

28.05.2004г. тогава Министерския съвет с премиер Симеон Сакскобургготски излиза с решение Nо451, което 

обявява Аксаково за град. 
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СНЦ "МИГ Аврен - Белослав" 

Екипът на СНЦ "Местна инициативна група Аврен - Белослав", Ви уведомява за планирани информационни 

събития във връзка с прилагане на Стратегията за Водено от общностите местно развитие за територията на 

МИГ “Аврен-Белослав“:  

📅11.06.2019 г. от 10:00 ч. в заседателна зала при Община Белослав - еднодневна среща за запознаване с 

индикативния годишен работен график за 2019 г. за отваряне на процедури по мерки от Стратегията за Водено 

от общностите местно развитие за територията на МИГ “Аврен-Белослав“ 

📅13.06.2019 г. от 10:00 ч. в заседателна зала при Община Аврен - еднодневна среща за запознаване с 

индикативния годишен работен график за 2019 г. за отваряне на процедури по мерки от Стратегията за Водено 

от общностите местно развитие за територията на МИГ “Аврен-Белослав“ 

📅12.06.2019 от 10:00 ч.  в заседателна зала при Община Белослав - информационна среща по обявен прием за 

набиране на проектни предложение по процедура: BG05M9OP001-2.054 Мярка 19.2/2.2-3 „Активно 

приобщаване с оглед насърчаване на равните възможности, подобряване достъпа до социални услуги и по-

добра пригодност за заетост“ 

 📅12.06.2019 г. от 11:00 ч. в заседателна зала при Община Аврен - информационна среща по обявен прием за 

набиране на проектни предложение по процедура: BG05M9OP001-2.054 Мярка 19.2/2.2-3 „Активно 

приобщаване с оглед насърчаване на равните възможности, подобряване достъпа до социални услуги и по-

добра пригодност за заетост“  

📅20.06.2019 г. от 10:00 ч. в заседателна зала при Община Белослав - еднодневно обучение на тема: 

Възможности за достъп до заетост за търсещите работа и неактивните лица  

📅21.06.2019 г. от 10:00 ч. в  заседателна зала при Община Аврен - еднодневно обучение на тема: 

Възможности за достъп до заетост за търсещите работа и неактивните лица  

📅27.06.2019 г. от 10:00 ч. в заседателна зала при Община Белослав - еднодневно обучение на тема: 

Възможности за подобряване на равния достъп до възможностите за учене през целия живот за всички 

възрастови групи 

📅28.06.2019 г. от 10:00 ч. в заседателна зала при Община Аврен - еднодневно обучение на тема: Възможности 

за подобряване на равния достъп до възможностите за учене през целия живот за всички възрастови групи 
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 Областна администрация Варна е партньор в 
проект „ResponDrone“ с роля на един от 8те крайни ползватели на 

услугата 

Асоциация на Българските Черноморски Общини (АБЧО)  ще разпространи резултатите от 
изпълнението на проектните дейности сред общините-членки 

 

Новият международен проект „ResponDrone“ ще разработи новаторско решение за управление на извънредни 
ситуации, основано на безпилотни летателни апарати, за да стане възможно да се реагира по-бързо, по-
ефективно и ефикасно на бедствия 

Мадрид, Испания, 20 май, 2019 г. – Европейският съюз (ЕС) и южнокорейското правителство са отпуснали 8,3 
милиона евро на международния консорциум „ResponDrone“, който се състои от 20 партньори от 12 държави, 
за разработване и прилагане на система за осведомяване за ситуацията в аварийни ситуации, предоставяща 
критични информационни и комуникационни услуги на лицата, които са отговорни за първа реакция. Областна 
администрaция Варна е партньор в проекта с роля на един от 8те крайни ползватели на услугата. Асоциация на 
Българските Черноморски Общини ще разпространи резултатите от изпълнението на проектните дейности 
сред общините-членки. 

Целта на тригодишния проект е да се разработи интегрирано решение за отговорните институции за първа 
реакция, които лесно да подобрят капацитета си за оценка на ситуацията и тяхната собствена защита. Това, 
заедно с други средства, ще включва интегрирането на флот от безпилотни летателни апарати, които могат да 
бъдат управлявани от един пилот, по време на множество синхронизирани мисии за подобряване на 
капацитета и защитата на тяхната ситуация. 

Проектът получи подкрепа в размер на 8 милиона евро от ЕС чрез Програмата за изследвания и иновации 
„Хоризонт 2020“ и още 300 000 евро от правителството на Южна Корея. 

Системата ResponDrone ще опрости и ускори оценката на ситуацията, обмена на информация, вземането на 
решения и управлението на операциите. Освен това, тя ще предоставя висококачествена информация на всеки 
контролен център чрез интелигентна, достъпна уеб-базирана система, която може да се управлява от 
отдалечен сайт. Освен това тя ще служи като комуникационна мрежа по заявка във въздуха, за да позволи на 
хората на място да комуникират с командния център в случай на срив на клетъчното покритие. 

Разполагането на системата ResponDrone е много проста. Всяка флота от безпилотни летателни апарати ще 
бъде управлявана от един пилот, вместо всеки дрон да бъде управляван от един пилот. За да се осигури 
безпроблемно усвояване и приемане от институциите отговорни за първа реакция, ResponDrone ще бъде 
напълно интегриран и вграден в текущите процеси и процедури на реални агенции и екипи за реагиране при 
извънредни ситуации. ResponDrone ще повиши ефективността и ефикасността на операциите по гражданска 
защита, тъй като ще разгледа общото време, разходи и ниво на успех на мисията за първа реакция. 

 

СТАРТИРА МЕЖДУНАРОДЕН ПРОЕКТ „RESPONDRONE“ ЗА  ИНОВАТИВНИ 

РЕШЕНИЯ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ИЗВЪНРЕДНИ СИТУАЦИИ С ПАРТНЬОРСТВО 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ВАРНА 
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Организираната от Асоциация на Българските Черноморски Общини (АБЧО) международна конференция 

„Групово финансиране на масовите иновации“ напълни зала „Галерия-графити“ в град Варна на 28.05.2019г. 

Планирана като финално събитие по проект CrowdStream,  финансиран по Програмата за транснационално 

сътрудничество „Дунав“ 2014-2020, конференцията бе място на среща на много европейски и местни експерти 

и заинтересовани лица в областта на краудфандинга (груповото финансиране). 

Основната цел на проекта „CrowdStream“ е да подобри ефективността на публичната и частната бизнес 

подкрепа за иновативни стартиращи технологични фирми и социални предприятия за достъп до качествено 

групово финансиране. Идеята е да се повиши делът на алтернативното финансиране за малки, средни и 

стартиращи предприятия. 

Международната конференция бе официално открита от г-н Петър Манчев, Заместник областен управител на 

Варна и от г-жа Марияна Кънчева, Изпълнителен Директор на АБЧО. В приветственото си слово, г-н Манчев 

сподели, че Варна е един от водещите градове в България в облaстта на груповото финансиране или по 

известно като краудфандинг. „В нашият град се намират 6 университета и се обучават около 28.000 

студента. Съществуват и редица организации, които провеждат обучения и оказват подкрепа на 

новостартиращи предприятия. Насоките, в които се работи във Варна са дигитализация, умни 

приложения, туризъм, социални услуги и др. Налични са база, човешки ресурс и подкрепа от местната и 

регионална власт. Това, което е предизвикателство за нас е привличането на относително големи 

международни партньори и инвеститори. Именно за това и проект CrowdStream е особено интересен за 

общността и региона. Надявам се в днешната конференция да се създадат добри контакти и да се 

разработят нови проекти, които да привлекат инвеститори и разработчици във Варна“, заключи г-н 

Манчев. 

 

АБЧО БЕ ДОМАКИН НА МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО 

ПРОЕКТ „CROWDSTREAM“ 

>>> Продължение на стр. 5 



     © 2019, Асоциация на Българските Черноморски Общини 

 

 

>>>> Продължение от стр. 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пред широка аудитория от представители на 

местни бизнес фирми, асоциации, 

Икономически Университети Варна, областна 

администрация Варна, община Варна и 

община Девня, Териториално статистическо 

бюро – Североизток, РАПИВ, Варненска 

Търговско-Индустриална Камара, Научно-

Технически Съюз Варна и младежи с интерес 

за развиване на бизнес с помощта на 

краудфандинга, партньорите по проекта 

споделиха своя опит и постигнати резултати в 

областта на краудфандинга. Събитието 

стартира именно с кратка презентация 

на  CrowdStream, направена от г-н Драган 

Ковачевич от Агенция за европейска  

интеграция и икономическо развитие (AEI) – водеща организация на проекта и с преглед на Стратегията на ЕС за 

Дунавския регион, презентирана от г–жа Клаудия Сингър (EUSDR). Последва “Отворен Панел за дискусия“, в който 

се включиха и г-жа Бригите Хатван от австрийската консултантска компания ConPlusUltra, г-н Александър Яничич от 

Иновационен център Технополис (Черна Гора) и г-жа Силвия Щумпф от „Бизнес Агенция – Варна“. Всички те 

споделиха опита си по иновативни услуги и групово финансиране. 

Голям интерес предизвика презентацията на г-н Даниел Хорак, който представлява и е съосновател на 

краудфандинг платформата CONDA. Това е водещата платформа за инвестиции в Австрия, основана през 2013 г., 

чрез която са били финансирани повече от 100 проекта на обща стойност над 25 милиона евро. На конференцията 

бяха представени теми като осигуряване на високо качество за трансграничното групово финансиране 

(краудфандинг) в страните от Дунавския регион. Партньорите по проекта изложиха своите виждания за повишаване 

на знанията и капацитета в тази сфера, за алтернативното финансиране на енергийни проекти, както и впечатления 

от пилотни обучения в рамките на проекта CrowdStream. Участниците споделиха и опита си в предоставянето на 

иновативни услуги. В заключителната сесия на конференцията, г-жа Лиляна Савова, Председател на УС на Институт 

“Итера”, изнесе презентация на тема как да стартираме успешен бизнес. 
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НА 11 И 12 ЮНИ, АБЧО ЩЕ БЪДЕ ДОМАКИН НА ФИНАЛНА 

МЕЖДУНАРОДНА СРЕЩА ПО ПРОЕКТ  
„CO-CREATion подходи за европейските държавни служители: Образователна 

рамка”, финансиран по Програма Еразъм + 

 

Морската столица ще посрещне представители на останалите партньори по проекта: UNIONE DEGLI ASSESSORATI 

ALLE POLITICHE SOCIO-SANITARIE E DEL LAVORO  -  Италия, Federación Andaluza de Municipios y Provincias (FAMP) – 

Испания,   Association des Agences de la Democratie Local (ALDA) – Франция.    

Целта на проекта е да насърчи участието на гражданите в местните политики и да се предоставят оперативни 

инструменти на общините за тяхното изпълнение. Един от тези инструменти е Moделът "Co-creation" (Съвместно 

създаване). 

Moделът "Co-creation" означава, че публичните власти отварят вратите си и канят гражданите и другите не-

институционални участници да формулират заедно публичните политики и съвместно да организират услугите. 

Той помага на властите по-добре да идентифицират нуждите на гражданите и да предложат по-ефективни и 

иновативни решения за тези нужди. 

В първата фаза на проекта се идентифицираха нагласите, очакванията и знанията на общинските служители по 

отношение на съвместното организиране на услуги в публичната администрация. Проведе се мащабно 

проучване сред 60 общински администрация – всеки партньор определи по 15 пилотни общини. За България са 

определени като пилотни 15 общини - членки на АБЧО. 

От резултатите от това изследване се извлякоха темите по които представителите на публичните власти имат 

нужда от обогатяване на знанията. Разработихме обучителни материали в три направления: „Съвместно 

създаване“, „Доброволчество“ и „Програми на ЕС“ и ги обединихме в Наръчник. За всеки обучителен модул 

подготвихме 20 уебинара на националните езици на партньорите. Проведе се международно обучение в гр. 

Палермо, Италия, в което участваха представители от пилотните общини на четирите партньора – от българска 

страна се включиха 15 души. Предстои провеждането на онлайн обучение за общинските служители. 

Всички обучителни материали и научените уроци ще се публикуват на разработената по проекта Електронна 

обучителна платформа. 

Гражданите от 60-те пилотни общини ще участват в прилагането на подхода на „съвместно създаване” и 

доброволчески проекти, предложени за финансиране чрез платформата за групово финансиране, която е част от 

Електронна обучителна платформа на проекта. Ще бъде създаден регистър на доброволците, в който ще се 

включат 420 души.  

Очаква се в тестването и прилагането на Модела „съвместно създаване“ да се включат над 2 400 представители 

на организации с нестопанска цел от четирите държави, а потребителите на платформата на проекта и 

приложението й да са над 6 000 от 60 общини от Италия, Испания, Франция и България. 

 

  ИНОВАТИВНИ ДИГИТАЛНИ ПРОДУКТИ В ПОМОЩ НА 

БИЗНЕСА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА В ОТДАЛЕЧЕНИ И СЛАБО НАСЕЛЕНИ РАЙОНИ 

Разработването на дигитални приложения, които да популяризират културно-исторически обекти по иновативен 

и модерен начин бе представено в рамките на Международната Конференция за групово финансиране, 

организирана от АБЧО.   

Информационният ден събра представители на туристическия бизнес, туроператори и бизнес партньори на 27 

май 2019г. в изпълнение на проект: INNOViMENTOR  - Създаване на иновативни дигитални продукти в туризма за 

МСП в отдалечени и слабо населени райони, с финансовата подкрепа на Програма за транснационално 

сътрудничество „Дунав“ 2014-2020                >>> продължение на стр.7 

 



     © 2019, Асоциация на Българските Черноморски Общини 
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ИНИЦИАТИВАТА „ДНИ ЕРАЗЪМ“ ПРЕЗ 2019 

Предстои поредното провеждане на инициативата „Дни 

Еразъм“ (ErasmusDays), която цели да отбележи огромното 

положително въздействие на Програма „Еразъм+“, едновременно 

във всички държави по света, които са легитимни за участие в 

Програмата.  

Целта на събитието е да представи европейските ценности, ползите от образователната мобилност, 

положителното въздействие на проектните резултати и значението на Програма „Еразъм+“ в рамките на 

няколко предварително определени дни, така че да бъдат видни и достъпни за гражданите, бизнеса, медиите и 

отговорните за формирането на политиките в сферата.  

Инициативата имаше огромен успех през 2018 г., когато на 12 и 13 октомври в 39 европейски страни бяха 

проведени 1435 събития, с които бяха достигнати близо 116 милиона граждани от Европа и извън нея. Събития 

бяха организирани в над 740 населени места в различни точки на света, като бяха подчертани ползите и 

резултатите от реализираните проектни дейности във всички образователни сектори.  

Стъпвайки на този успех, беше взето решение за провеждане на „Дни Еразъм“ и през 2019г. на 10, 11 и 12 

октомври.  

КАК МОЖЕ ДА СЕ ВКЛЮЧИТЕ: Всички настоящи и предишни организации-бенефициенти на Програма 

„Еразъм+“ се насърчават да покажат резултатите и въздействието от реализацията на техните проекти, като 

организират информационно събитие на доброволни начала (семинар, партньорска среща, изложба и др.). За 

целта се регистрирайте на официалната страница на инициативата   след 9 май 2019г, но не www.erasmusdays.eu

по-късно от 9 октомври 2019 г. 

Проект INNOViMENTOR  подкрепя 

туристическите МСП да се развиват на 

регионалните, националните и 

международните пазари и да предлагат 

иновативни продукти и услуги в 

отдалечени и слабо населени 

територии.  

В рамките на проекта ще бъдат 

обхванати 10 културно - исторически 

обекта от малките населени места 

около Варна, които да придобият по-

голяма популярност и да се превърнат в 

значими туристически дестинации.  

За повече информация: 

http://www.ubbsla.org/project/innovime

ntor/ 

http://www.erasmusdays.eu/

